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1. Considere un disco circular homogéneo de masa M y radio R que rota con velocidad angular constante
con respecto a un eje que pasa a través de su centro. Dicho eje está inclinado en un ángulo α, definido
entre el vector normal al disco y el vector de velocidad angular, tal como se ve en la figura. El eje está
pivoteado en ambos extremos y la distancia al centro del disco pivote es d. Determine las fuerzas que
ejercen los pivotes sobre el disco.

Indicación: El tensor de inercia de ejes principales de un disco con respecto a su centro es:

IG = MR2
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2. Un anillo uniforme de masa M y radio R está unido mediante una barra ŕıgida AB, sin masa, a un eje

de rotación. La barra está contenida en el plano del anillo y está unida al borde de este, de manera
que la prolongación de la ĺınea AB pasa por el centro del anillo. El eje de rotación forma un ángulo
α con la barra, y el plano que contiene al eje de rotación y a la barra es perpendicular al plano del
anillo.

a) Calcule el tensor de inercia del anillo, en un sistema de coordenadas con origen en el punto en
que la barra AB está unida al eje de rotación y cuyos ejes son paralelos a los ejes principales del
anillo.

b) Calcule el vector momentum angular del anillo cuando el sistema rota con velocidad angular Ω⃗
en torno al eje de rotación.

c) ¿Qué valor tiene el momento de inercia del anillo en torno al eje de rotación?
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